

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA.
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. An.
PROVINCIA Y PORTUGAL. 5 Ptas. Trimestre
EXTRANJERO. 12 —
ULTRAMAR. 15 —
Por menor, PRECIO DE LA VENTA. Por mayor,
5 céntimos ejemplo. 10 céntimos ejemplo.
MADRID. Factor, núm. 7.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LÍNEA
Los anuncios de primera plana, rotativos, etc., financieros
referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración en la Sociedad General
de Anuncios, en el Agente Hays, 8, plaza de la Bourse (París),
y en todas las agencias de publicidad.
Con arreglo a la ley cada anuncio pagará 10 céntimos por
impuesto de timbre.
ADMINISTRACIÓN, Factor, 7.

AÑO XLIX—NUM. 14.785

Madrid, Miércoles 27 de Julio de 1898

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Los anuncios extranjeros para este periódico se reciben exclusivamente en la Sociedad General de Anuncios de España, Alcaz, 6 y 8, Madrid, y en París, Agencia Hays, place de la Bourse, 8.

ASEGURARSE
con primos asegurados, contra los riesgos de incendios, robos y hurtos de mercancías, etc. Escríbale a don Euan Mackenzie.—Génova.—H. 8.183, T.

NOVA DEL DIA PRONTO Y ADELANTE

siguen las reservas oficiales. Continúan las contradicciones de los telegramas. Conde el laicismo de las referencias. Y preocupa y alarma la suerte que espera a la isla de Puerto Rico, a los que siguen con puntual atención la historia de la guerra.

Entretanto, la vida que se hace es la normal y la corriente. Ocurrió de todos los años. Y el asunto del día, más que los vivos sentimientos contenidos, sería el asunto de la temperatura.

Cuando un hombre no se preocupa; cuando alguna vez no se distrae; cuando vive despierto para todo lo que pasa a su alrededor; y conoce a todos los transeúntes, y no deja de saludar a ninguno de los que conoce, porque tiene memoria para no olvidar una cara y las ve todas a un tiempo; cuando no cierra los ojos sino para dormir, y no mira al suelo sino para ver lo que se le ha perdido; cuando le lleva la vista sino para entender de que vive, cosa que se averigua mejor con extender la mano; cuando esto hace un hombre y se pasa la vida poniendo la toda en los cuidados de poco momento y en las menudencias de la relación social, y cuando esto hace una colectividad, forzosamente hay que convenirse de que sienten poco o de que piensan menos.

Y después de una tarde en que merendaron al aire libre, de veinte mil personas en las afueras del Este, en las afueras del Norte y en las rondas del Poniente y del Mediodía, y en que se lanzaron a los pescos triple número de aficionados y a los otros lugares de recreo cuantos podía contener el local, y llegada la noche se multiplicaron las tertulias y los bailes al aire libre, preciso es confesar que las notas más salientes del día de Santiago concierne a las notas de los órganos autorizados, pues libremente no hay música que alegre las calles de la capital del reino.

No sería esta mal síntoma, si fuera resultado y consecuencia de que aun sobran los ánimos para soportar mayores desdichas y más grandes infortunios.

Mas por si acaso fuera envuelta en la general desprecupación alguna pérdida de la fe y alguna limitación de las energías, más que nunca obligaría al gobierno una fundada suposición semejante, para no caer en letargo, ni en frialdades de pensamiento, ni en omisiones, ni en paréntesis de su acción y de sus gestiones.

No puede esto continuar mucho tiempo. Quizá nos dolamos porque no alcanzamos todavía a conocer y a estimar las consecuencias de la guerra ni la extensión del daño que se nos ha producido ya en el desarrollo de los acontecimientos. Y pocas cosas más en su punto que la orientación definitiva y el ánimo resuelto para la lucha, o la negociación activa para su desahucio pacífico, como venimos deseando y pidiendo unos y otros desde la mortal incertidumbre en que nos encontramos.

Ya conoce el gobierno el anhelo de todos. Una solución, la que sea; con ella una acción rápida y directa; menos tiempo para pensar del que ha perdido o del que ha ganado para reflexionar y para tomar acuerdos. Y menos temor al comentario, para que sea menos excesiva la reserva; pues bien se ve que no es el calor de la polémica ni el fuego de la discusión lo que más calienta, sino esta africana temperatura de los grados a la sombra, y al sol 45.

Sobra el miedo, si le hay. Probablemente si se toman, sobrarán también las precauciones. Solo hace falta conocer el secreto para que a nadie sorprendan ni el mal sabor de las medicinas necesarias, ni el forzoso resultado de unos sucesos quizá no bastante apreciados en su importancia, por no haber oído el estrépito de la catástrofe, ni haber presenciado el horror de la desgracia.

COMENTARIOS
CUBA Y FILIPINAS
Parece inminente la llegada de dos noticias del género único que domina en esta guerra: el desembarco de tropas americanas en Puerto Rico y la rendición de Manila. Si el gobierno no ha hecho la paz antes de que ocurriesen semejantes catástrofes humanamente inevitables, no puede haber sido por otra razón que la negativa de Mac-Kinley a hacerla.

El gobierno español no puede haber reprobado ante las exigencias yankees; por lo así hubiera sido, esas exigencias serían mucho mayores dentro de ocho días. Nuestros recursos para oponernos a ellas achen menores, y de ese modo cada vez estaremos más lejos de la paz y más cerca de la ruina nacional.

Esto es de una evidencia matemática, y no hay sofisma, ni declamación hueca, ni tergiversación supina, que puedan resistir a esa evidencia.

Dejo a un lado todo el riesgo que corre nuestro imperio colonial, que ya no se si eso es daño o provecho; dejo a un lado el riesgo de la bancarrota y del agotamiento económico, aunque eso dañe, y Dios sabe su trascendencia; lo que no comprendo es que haya quien con pretexto de mirar por el prestigio del ejército, condene a éste a una lucha en la que no tiene ni la menor iniciativa, en la que ni siquiera goza de la facultad más rudimentaria de todo ejército, la de reunir sus fuerzas para dar golpes al enemigo o para parar los que éste amague.

Si el enemigo quiere, hay combate; si no quiere, no lo hay. Si el enemigo quiere, se lucha contra el hierro y el fuego; si el enemigo lo quiere, nuestros soldados luchan con el hambre.

Pues con eso español, aun sacrificando el interés nacional íntegro, en aras de eso que se llama prestigio militar, comprendo que estuvieran otros españoles. Lo que no comprendo que es haya quien tenga a gala hacer de yunque, para que los americanos desahagan la patria y el ejército a martillazos. La gran mayoría de la nación tiene derecho a que cese esta insensatez, que no tiene ni un solo aspecto plausible, y que nos lleva aun más que a la ruina material, siempre remediabile, a la moral, que puede no tener remedio que vean los nacidos.

Lo repito; si pudiéramos esperar una batalla en que luchásemos con los americanos tantos contra tantos, y con ellos una victoria o una derrota, aun cabría decir: ¡A la muerte!

Pero eso de no esperar más que rendiciones, capitulaciones, bloques, repatriaciones, hambres... eso, creo yo firmemente que nadie tiene derecho para imponérselo a una nación; nadie, ni los de arriba, ni los de abajo, ni los de en medio; y aunque no hubiese más que una docena de españoles que protestasen, esos tendrían toda la razón.

Genaro Alas.
S. M. EL CALOR
Los que suben al tranvía empiezan por variar de asiento dos ó tres veces, mientras los valientes que se lanzan a pie sudan como pavos, y en vano riegan al aire con abanicos y pañuelos. De él tan acreditado Febo en tapas y baldosas con furia insaciable; las cales polvorientas de los coches; los tientos y persianas se muestran inútiles en tiendas y portales; los golfos toman baños de sol, y el mozo de cuerda, echada la boina azul sobre el bronceado rostro y tendido en la acera a lo largo, se desprezpa y duerme en estrecha franja de sombra compasiva.

Todos los transeúntes marchan ligados por un pensamiento común: la tiranía del calor, y vagan todos por esas calles mendigando un poco de fresco por amor de Dios.

Los saludos quedaron suprimidos. Se encuentran dos individuos en la calle, y en vez de preguntar el uno «¿Cómo está usted?», y contestar el otro «Bien; ¿y usted?», aquel dice:—
—¿Qué calor hace!

—Y su interlocutor responde:—
—¡Espantoso! ¡Insufrible!

Viene al fin la noche; pero el aire no llega, y los ardientes y los teatros y los cafés veraniegos siguen calientes como cenizas de brasero recién apagado.

No se fuera por el desdote más abierto y la mayor ligereza en el ropaje de las mujeres bonitas, el verano nada tendría de codiciado.

—¿Trabaja? ¡Imposible! ¿Quién es capaz de tener energías con semejante bochorno? ¿Quién piensa, quién lee, quién escribe, quién se maneja, quién habla? No quedan más que sudar, sudar, y apenas para enjugarse la frente y el cuello.

Ni el sombrero de paja, ni las telas claras y leves, nada basta, nada alivia, nada consuela. ¡Con qué anhelo se sueña con el invierno! Entonces la chimenea y las pieles auenguanban el frío. ¿Qué buscaremos para disminuir el calor? Con tanto inventar y progresar la humanidad, en este punto nada avanzamos. ¿Cuáles eran nuestros deberes en la antigüedad remota? Dos: el batiño y la persiana. ¿Cuántos son hoy? La persiana y el batiño. No surgen, por desgracia, otros auxiliares.

S. M. el calor es, en Madrid, tirano insupportable. Todos contra él, nos agrupamos a quitarle el pellejo y cubrimos de maldiciones el nombre del sol, su primer ministro. ¡Trabajo inútil! No hay la menor esperanza de emancipación. Monarca a plazos, volverá cada año el calor a reinar los tres meses que le corresponden, y por mucho que nos esforcemos en destronarlo, todas nuestras protestas y todo nuestro clamoreo se estrellarán ineficazmente contra su cetro de chispas y su manto de llamas, y él seguirá implacable esquilmando a sus contribuyentes con esos abominables recargos que marca en el termómetro—38 grados!

¡No hay defensa en lo humano! Ni en la placidez del buen carácter, ni en las artes del poderoso, ni en la quietud del poco ocupado.

Ni basta aligerarse de ropa. Allí están las tijas de Eldorado, que no me dejarán mentir.

¡Felices los veraneantes que andarán por las playas del Norte, y tendrán aromosos dosesles de álamos, robles y pinos, bajo cuya sombra descabezar tranquila siesta, mientras las fuentes les coridan en la cascadas frescas y puras, y con cascadas murmullo, y las brisas del mar les abanicaban con soplido restaurador!

¡Bienaventurados los que no tienen que trabajar en estas fraguas de la corte y villa, porque ellos serán creados!



La carretera surcaba la llanura de extremo a extremo, y por la carretera avanzaba el pelotón de quintos, con un sargento al frente y dos soldados a retaguardia.

No había un árbol en toda la extensión del horizonte: no sobresalía el cielo ninguna nubecilla que entoldase el sol: era éste a plomo sobre la tierra gris, sobre la carretera blanca, sobre el pelotón de hombres que caminaba fatigosamente.

Ni una voz interrumpía la monotonía de la marcha. El grupo avanzaba con el mismo silencio de las sombras que proyectaba en su camino.

Las brisas habían emigrado de aquel páramo insaciable, y un halo de fuego surgía del terruño calcinado.

Los postes telegráficos flanqueaban la carretera, y con ella se perdían de vista. Los alambres brillaban al sol como si fueran de oro; los mástiles, con sus aisladores de porcelana, servían de fulgido señuelo a los pájaros de la campaña.

Algunos se detenían sobre aquellos hilos brillantes, ahucando sus alas hasta que el calor del alambre los ponía en fuga precipitada y doliente.

La carretera y el telégrafo eran los únicos signos que en la vasta planicie de la llanura marcaban la inteligencia del hombre; sus cuidados y desvelos; sus previsiones y sus trabajos; sus intereses y sus amores.

Borrada aquella senda, derribados aquellos postes, hubiérase creído que jamás una humana había alentado en aquel rincón del planeta.

Ni un vapor, ni una fábrica, ni un riel, ni un surco del arado denotaban la vida y los afanes del hombre.

Y sin embargo, allá, delante, caminaban los hijos de la llanura, los retoños más floridos de la raza, la esperanza de muchos hogares, el consuelo de muchos corazones.

Allá iban, sin resistencia y sin amargura,
P. Rovira.

LA GUERRA
DE LA HABANA
DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR
(Por cable.—Vía Cayo Hueso)
En Manzanillo y Tunas de Zaza.—En Gibara.
Habana (sin fecha).
(Reexpedido de Londres el 26 a las 6:39 m.)
Por los telegramas últimamente recibidos en capitania general, Manzanillo y Tunas de Zaza, que los días anteriores estuvieron amenazados por los yankees, no han sido atacados.

Durante el último ataque a Gibara por fuerzas americanas é insurrectas combinadas, nuestras bajas fueron: un oficial herido; tres muertos y ocho heridos de tropa.

desautoriza la intervención del almirante alemán en Subic. Rey.

DE NUEVA YORK
(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)
La estación naval de Hawai.—Explosión de una mina.—Los marinos españoles.—Corrientes pacíficas.—Carta fantástica.—El Sr. Dubosc.

Nueva York 26, 10:15 m.
Según aseguran desde Washington, el departamento de Marina activa los proyectos para la construcción en Hawai de un arsenal de reparaciones y de un dique flotante, en que puedan entrar a limpiar fondos y reparar averías los acorazados de gran porte.

Una de las minas submarinas que se colocaron en el puerto de Nueva York al principio de la guerra, ha hecho ayer explosión.

Se produjo la alarma consiguiente, pero no ocurrieron desgracias personales, ni averías.

Varios periódicos sacan de este hecho argumentos sobre la voladura del Maine, pretendiendo explicar una vez más que se debió a la explosión de una mina submarina en el puerto de la Habana.

Parece probado que la enfermedad reinante entre los marinos españoles prisioneros en Annapolis es la fiebre palúdica, y no la fiebre amarilla, como se creyó en un principio.

Va haciendo camino en el país la idea de que es necesario hacer pronto la paz.

La paralización que representa la guerra para el comercio, los gastos crecidos que ocasiona y la pérdida de hombres, producen cierta inquietud que se aumenta con los anuncios de que para otoño se emprenderá una nueva campaña para la Habana, a la cual se destinan 150.000 hombres, y las declaraciones que se atribuyen a uno de los generales encargados de la movilización, quien ha asegurado que serían necesarios 50.000 soldados yankees para la completa sumisión de Filipinas.

Los nuevos bonos de guerra emitidos por el gobierno americano, han sido colocados entre 300.000 suscriptores.

Mistress Porter, esposa del secretario de Mac-Kinley, que ha ido con la Cruz Roja americana a Santiago de Cuba desde el principio de la campaña, escribe una carta, que publican algunos periódicos, calificando de bárbaros a los españoles por haber alcanzado seis proyectiles a algunas ambulancias, y plagada de exageraciones por el estilo.

Se ha publicado oficialmente la correspondencia cambiada entre el señor Dubosc, ex secretario de la legación española en Washington, y mister Wilfred Laurier, presidente del Consejo de ministros del Canadá, referente a la expulsión de aquél del territorio canadiense.

El Sr. Dubosc, en sus comunicaciones, se reserva, al ser expulsado, todos sus derechos para entablar una reclamación de daños y perjuicios al gobierno del Canadá.

DE SANTIAGO
(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)
Las tropas capituladas.
Nueva York 26, 7:15 m.
Dicen de Washington que un parte oficial del general Shafter, comunicado por el departamento de la Guerra, enumera así el total de españoles capitulados:

En Santiago, 12.000.
En San Luis, 3.000.
En Guantánamo, 9.000.
En Sagua y Baracoa, 2.000.
Total, 26.000 hombres.

El «New York Journal» en Santiago.—Medida radical de Shaffier.
Nueva York 26, 11 m.
Telegrafían de Santiago de Cuba que tres redactores del New York Journal llegaron allí con material completo de imprenta.

do del vómito, será trasladado a los Estados Unidos.
El mismo periódico recibe telegramas de Washington, afirmando que, sea cual fuere la actitud del gobierno respecto a los rebeldes cubanos, el país les es cada día más hostil.

En un telegrama de Washington afirma el corresponsal del Daily Chronicle que un miembro del gabinete americano le ha declarado que las intenciones del gobierno son asegurar la independencia de Cuba bajo el protectorado de los Estados Unidos; pero que quizás tenga que ceder ante la opinión, no solo de los yankees, sino la de los mismos habitantes de Cuba que, no forman parte de la insurrección, y entre los cuales hacen rápidos y considerables progresos el partido de la anexión.

Parece confirmado que en cuanto las tropas de Shafter hayan tomado todas las posiciones estratégicas de la provincia de Santiago de Cuba, y se haya normalizado en lo posible la administración de dicha capital, volverán a los Estados Unidos las tropas americanas que han hecho esta campaña, siendo relevadas por otras, compuestas casi exclusivamente de negros.

Nota de la redacción.—Conviene advertir la procedencia americana de las noticias contenidas en algunos de los telegramas que publicamos.

Telegramas de Fabra.
Nueva York 26.
Un despacho de Washington, que publica el Evening Post, afirma que en los circuitos oficiales de aquella capital existe la idea de que España procura llegar a un arreglo pacífico.

Pero en contradicción de estas impresiones, en la secretaria de Estado se asegura que hasta ahora España no ha hecho directa ni indirectamente proposición alguna en este sentido.

Si España añade el telegrama de referencia—iniciase la idea de un armisticio, facilitaría la manera de poder discutir negociaciones definitivas para la terminación de la guerra.

Creo el Evening Post que Mac-Kinley está bien dispuesto a aceptar las proposiciones de España en favor de la paz.

(Vía cable Bilbao).
Despachos de origen yankee y procedentes de Santiago insisten en que la garnición de Guantánamo hizo entrega de sus armas, siendo incluida en la capitulación.

Las noticias de Washington continúan numerosos detalles sobre la proyectada expedición a Puerto Rico; el pensamiento de desembarcar en Guanica, Pagaras y otros puntos desguarnecidos, para dirigirse sobre Ponce y la capital utilizando la vía férrea y con el auxilio de elementos indígenas; el empleo de balsas y barcasas conduciendo grutas y otros elementos para el desembarco de la artillería, etc.

El carácter reconocidamente yankee de estos informes hace que solo puedan ser transmitidos como rumores más o menos autorizados, pero nunca como oficiales.

LA CAPITULACION DEL ARSENAL Y PLAZA DE CAVITE
Hong-Kong 18 de junio
Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.
Por si no son conocidos todavía en esas deteales de la honrosa capitulación del arsenal y plaza de Cavite, así como los términos sobre que se basó, voy a hacer de tan interesante asunto una exacta información con datos de todo punto fidedignos, que me han sido suministrados de Manila por persona digna de todo crédito y que por su posición y cometido tiene motivos para estar bien enterado.

Las defensas del arsenal estaban reducidas a dos cañones de 16 centímetros a cargar por la boca, montados en punta Guadalupe y en la explanada de la Machina, y otro de ocho centímetros, que no llegó a usarse por su corto alcance; para el servicio de estas piezas y de la fusilería se contaba con 40 guardias arsenales y otros 40 ordenanzas y asistentes de marina.

Este preciso tener en cuenta que tanto el personal como la mayor parte del material de guerra del establecimiento y buques en carena, fué llevado por orden de la superior autoridad a las baterías provisionales que se montaron en las bocas de Manila.

La plaza no contaba con un solo cañón útil; todos eran del pasado siglo.

En tal situación no es difícil comprender que esas dos únicas piezas fuesen inutilizadas prontamente por el rapidísimo fuego de la escuadra americana, después de haber destruido la nuestra el atajo día 1.º de mayo.

En vista de que llevaban algunas horas...

En efecto; á las nueve y media de la mañana...

Nuestro jefe replicó que no podía dar contestación...

En este sentido telegrafaron ambos generales...

todo donativo extraordinario que el país solo le ha hecho...

No vale la pena de hacer esta averiguación...

Justamente en el artículo que nos comenta nuestro colega...

Los 750 millones son la mitad de los 1.500 que se gastaron...

A los demás conceptos del Heraldillo responderemos...

DESDE GIBRALTAR

La actitud de los ingleses.—Leyes hospitalarias.—Carta de un ministro.

No han servido las sensatas reflexiones que han hecho algunos periódicos...

Se ha dicho que los ingleses se oponen a recibir familias españolas...

Aparte de la inexactitud de la noticia, revela un gran desconocimiento...

Atendiendo á la lectura de una carta que se cree ha escrito el duque...

El artículo 2.º fija el importe de los nuevos créditos que para ello se necesitan.

La gente de La Línea—escribe el duque—no comprende que el gobierno...

Los marinos ingleses, testigos de estos hechos, atribuyen, con razón, tan honrosos como satisfactorios resultados...

FIRMA DE S. M.

Ayer mañana ha firmado S. M. la reina los siguientes decretos:

Gobernación. Concediendo los honores de jefe superior de Administración civil...

Hacienda. Nombrando delegado de Hacienda de Valencia á D. Juan Bal...

Tribunales. Causa por malversación.—Veredicto de inculpabilidad.—Absolución.

Contra lo que viene aconteciendo desde que comenzó el período de vacaciones...

Bien vemos que cuando la prensa se cree víctima de la sombra de una injusticia...

Presentaron éstos demanda en el juzgado de la Latina sobre el pago de la referida cantidad...

sitario de los mismos al hoy procesado don Ernesto.

Este se ausentó de Madrid, y cuando se presentó el escribano en el almacén embargado...

Procedió criminalmente contra el mismo por el delito de malversación...

Según manifestó el procesado, la venta de los generos la realizó sin su consentimiento...

La prueba testifical ha carecido de interés reduciéndose, casi en su totalidad, á la afirmación de la deuda...

En este sentido se pronunció el jurado, reconociendo al Sr. Caillaus inculpado del delito por lo que se le acusa...

LOS SOCIALISTAS

Por telegrama. Ginebra 26.

La huelga obrera, terminada conforme en anteriores despachos se ha manifestado, ofrece en sus últimos momentos caracteres...

En una gran extensión el mar estaba cubierto de cadáveres. Durante más de una hora el barco estuvo pasando por entre ellos...

Desde el 27 del corriente quedan expuestos al público por término de ocho días, y horas de tres á cinco de la tarde...

Procedentes de Sevilla han llegado á Madrid, de paso para San Sebastián, la duquesa de Tons y sus hijos.

Ayer ha fallecido nuestro querido amigo el distinguido médico de la beneficencia municipal de Madrid...

Desde el lunes próximo queda cerrado el Museo de Pintura y Escultura, con motivo de las obras que en él se han de verificar.

El ministro de la Guerra tiene ya redactado el proyecto de ley que por iniciativa del emperador ha de presentar al Reichstag...

El artículo 1.º dispone que el contingente se eleve hasta ponerlo en relación con el aumento real y efectivo de la población del imperio.

El artículo 2.º fija el importe de los nuevos créditos que para ello se necesitan.

La prensa liberal ha empezado ya su oposición á este proyecto.—Holdeman.

SINIESTRO MARITIMO

(TELEGRAMA OFICIAL)

Coruña 26. El comandante de Marina al ministro: El patrón del vapor de pesca F. F., que acaba de llegar de Camariñas...

El ayudante del distrito y el cabo de mar están en el lugar del siniestro.

EL PAPA Y LOS CARLISTAS

Por telegrama. Londres 26, 10 m.

La Politische Correspondenz de Viena publica una información asegurando que el Vaticano está haciendo grandes esfuerzos para evitar todo género de dificultades en los asuntos interiores de España.

Añade que de Roma se han enviado al nuncio de Madrid instrucciones perentorias para que indique al clero español la necesidad y el deber en que está de abstenerse de participar en toda agitación política...

SUCESOS

El timo de siempre.

Una señora, llamada doña Felipa Vallejo, estuvo ayer en el Banco de España en donde cobró 1.500 pesetas.

En la calle, se encontró con dos sujetos, los cuales la hablaron de una fuerte herencia, logrando, después de una deteniada labor, apoderarse de la cantidad citada...

En el caso de un delito de malversación de caudales, del cual aparece responsable D. Ernesto Caillaus...

taudoyer mañana función solemne en honor de Santa Ana, patrona de las hermanas que llevan este nombre...

Asistieron á la fiesta el presidente de la Diputación, Sr. España; el vicepresidente, Sr. De Blas, y el vocal visitador del establecimiento, Sr. Agustín...

JARDINES DEL RETIRO.

Para el jueves, 28 del actual, día de gran moda en este teatro, están vendidos, como siempre, casi todos los palcos...

Los señores abonados que no deseen continuar siéndolo, se servirán avisar en la contaduría de este teatro...

El día 26 en Madrid ha sido el más caluroso y sofocante de la presente estación.

El termómetro centígrado del óptico señor Oliva (19, Príncipe, 21) marcaba á las siete de la mañana 26 grados...

Se ha abierto al público, en la calle de Esparteros, núm. 20, la expenduría de tabacos de que es concesionaria la popular y hermosa triple María Montes.

Todavía se reciben noticias espantosas acerca del naufragio del vapor Bourgoigne.

En una gran extensión el mar estaba cubierto de cadáveres. Durante más de una hora el barco estuvo pasando por entre ellos...

Desde el 27 del corriente quedan expuestos al público por término de ocho días, y horas de tres á cinco de la tarde...

Procedentes de Sevilla han llegado á Madrid, de paso para San Sebastián, la duquesa de Tons y sus hijos.

Ayer ha fallecido nuestro querido amigo el distinguido médico de la beneficencia municipal de Madrid...

Desde el lunes próximo queda cerrado el Museo de Pintura y Escultura, con motivo de las obras que en él se han de verificar.

El ministro de la Guerra tiene ya redactado el proyecto de ley que por iniciativa del emperador ha de presentar al Reichstag...

El artículo 1.º dispone que el contingente se eleve hasta ponerlo en relación con el aumento real y efectivo de la población del imperio.

El artículo 2.º fija el importe de los nuevos créditos que para ello se necesitan.

La prensa liberal ha empezado ya su oposición á este proyecto.—Holdeman.

Bolsa de Madrid.—Cotización del 26

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, DEL 23, DEL 26. Rows include 4 0/0 perpetuo interior, 4 0/0 amortizable, etc.

CAMBIOS

Table with columns: Londres, vista, París, vista, etc.

En el correo.

Table with columns: Telegramas Max, Propper y C. Cierre oficial, Ext. español, etc.

Telegramas de la Agencia Fabra

Table with columns: Apertura de la Bolsa de hoy, Exterior español, etc.

En este nuevo establecimiento se ha efectuado ya mañana función solemne en honor de Santa Ana...

LADRONES EN EL ESCORIAL

El hampa de Madrid ha comenzado á vengarse, y tres de nuestros carteristas más distinguidos han hecho su aparición en el real sitio de San Lorenzo.

Los agentes de la autoridad de aquella población sospecharon de tres individuos como autores de hecho y los detuvieron.

En Madrid encargó á una respetable persona que hiciera gestiones para el cobro de un cupones de valores emitidos en Valencia.

Dicho caballero no podía sospechar que esos cupones procedieran de un robo.

En el momento en que el cupón, manifestaron que los cupones, con otros valores, habían sido robados con una cartera en la estación del ferrocarril de aquella capital...

Por el obispado de Tuy se ha dictado una circular, cuya parte dispositiva dice así:

1.º En las misas solemnes y procesiones úsese con moderación de los cohets y otros fuegos de artificio...

2.º De ningún modo consentan los párrocos ó ecónomos que de las limosnas, reunidas para fiesta religiosa, se gaste poco ni mucho para amenizar la velada de la víspera ó el día...

3.º Si en el momento de celebrarse los divinos oficios, cieren la iglesia para demostrar á quien quiera entenderlo, que la Iglesia ninguna parte tiene en tales diversiones.

Si la función hubiera de celebrarse en alguna capilla separada de la iglesia parroquial y el párroco previese que no podía evitarse lo que evitar pretendemos, deberá advertirnos al pedir la autorización...

4.º Si con tal motivo se produjese algún disturbio, ya que aquí, según parece, hay gentes dispuestas á promoverlos por tales motivos, desenos cuenta inmediatamente para solicitar de las autoridades públicas el oportuno auxilio...

5.º Si con tal motivo se produjese algún disturbio, ya que aquí, según parece, hay gentes dispuestas á promoverlos por tales motivos, desenos cuenta inmediatamente para solicitar de las autoridades públicas el oportuno auxilio...

CONSEJO DE MINISTROS

Duró hora y media. A las nueve había terminado.

El señor ministro de Gracia y Justicia sometió al examen del gobierno el expediente de indulto de los reos de Guadix.

Concertaron el crimen en un par en ocho horas de deliberación sobre el modo de perpetrarlo, y lo realizaron con todas la circunstancias agravantes imaginables.

El Consejo, después de concienzudo examen del asunto, acordó poner en el expediente el visto, que equivale á ejecutarse la sentencia.

Se leyó el telegrama relativo al desembarco de los americanos en las inmediaciones de Ponce.

El despacho es muy lacónico y da cuenta del hecho, diciendo que la pequeña guarnición que allí había, después de resistir en cuanto su fuerza lo consentía...

El Consejo estimó el desembarco como uno de los puntos del programa que los americanos consideran necesario antes de entrar en negociaciones de paz.

Aunque no hay despacho oficial que lo confirme, sin duda por ser los americanos dueños del cable en la gran Antilla, se cree segura la capitulación de Guantánamo.

El general Pareja, después de resistir un sitio ó bloqueo, de barcos, la capitulación de Santiago de Cuba, han sufrido dificultades que los americanos son los únicos que han de resolver.

Después de adjudicada á la compañía Tratatística española el servicio de repatriación de los soldados españoles de la división de Santiago de Cuba...

Después de adjudicada á la compañía Tratatística española el servicio de repatriación de los soldados españoles de la división de Santiago de Cuba...

Después de adjudicada á la compañía Tratatística española el servicio de repatriación de los soldados españoles de la división de Santiago de Cuba...

Después de adjudicada á la compañía Tratatística española el servicio de repatriación de los soldados españoles de la división de Santiago de Cuba...

Después de adjudicada á la compañía Tratatística española el servicio de repatriación de los soldados españoles de la división de Santiago de Cuba...

tán ya en los puntos de su procedencia, á sea en Córdoba y San Fernando, respectivamente, la infantería del ejército y la de marina.

Algo se habló del carlismo en el Consejo. Dividen á los partidarios del pretendiente disidencias bien notorias.

Mientras el señor marqués de Cerralbo se ocupa de preparar el camino de aventura se dice que Casado, Mella y otros sus tentan parecer opuesto.

De todas suertes, el gobierno está dispuesto á mantener el orden público, empleando, si fueran necesarios, los procedimientos de mayor energía.

De la protesta de la prensa contra la privación de la censura y de la entrevista de la comisión con el Sr. Sagasta, no se habló en Consejo ni una palabra.

Se trató en Consejo con detenimiento de un asunto de verdadero interés relacionado con la guerra.

Nos referimos á la cuestión llevada por el señor ministro de la Guerra de si las expropiaciones indispensables con motivo de las obras de fortificación que en la actualidad se ejecutan...

El señor ministro de la Guerra quería que se nombrase una comisión de algunos ministros sobre esta cuestión, pero el Consejo no lo estimó necesario...

Ayer tarde y anoche se acentuaron mucho los rumores relativos á la paz, no precisamente por lo que se supiera del Consejo de ministros, sino con independencia de él.

Por de contado, los ministros no guardaron tanta reserva, que no diesen á entender que algo había sobre la cuestión y que en el Consejo de esta misma tarde quizá podrían coner algo relacionado con su vital problema.

Es probable, por lo tanto, que después que termine el Consejo de hoy sepan algo, aunque no creemos que sea de haber adelantado mucho las negociaciones de paz.

Según nuestros informes, que tenemos por ciertos, el camino está emprendido; pero el resultado hasta ahora no se ve.

Estimamos probable que las exploraciones y tanteos se iniciaran hace días. Estimamos probable también que después se hicieran ya indicaciones directas por medio del embajador de Francia en Washington...

¿Qué aguardará? ¿Es que para negociar con más ventajas aplaza la contestación con el fin de dar tiempo á que sus fuerzas ocupen á Puerto Rico y tomén á Manila?

¿Y hasta qué punto, sobre todo, son legítimos y admisibles estos hechos de agresión, una vez iniciada la paz por una de las naciones beligerantes?

Quizá la contestación á algunas de estas preguntas no tarde en conocerse, y aun es posible que con tal motivo haya notificación al terminar el Consejo de esta noche.

Mientras llega el caso y pueden esclarecerse las noticias que tenemos, sirvan de complemento á las que dejamos indicadas las siguientes atinadas observaciones de El Correo:

En la isla de Cuba se anuncian operaciones que no creemos se realicen ahora, porque en Cuba, destruida nuestra escuadra, es posible que consideren los americanos suficiente para su plan...

Cuba fué siempre el objeto de sus miradas, y los datos á su comercio y las famosas razones de humanidad pueden explicar la intervención.

Puerto Rico no apareció nunca como factor en la contienda; ha sido siempre una isla pacífica, y no ofrecía motivos de quejarse; pero rotas las hostilidades, los Estados Unidos han deseado poseerla, lo que ha ocurrido con Filipinas...

Después de adjudicada á la compañía Tratatística española el servicio de repatriación de los soldados españoles de la división de Santiago de Cuba...

Después de adjudicada á la compañía Tratatística española el servicio de repatriación de los soldados españoles de la división de Santiago de Cuba...

Después de adjudicada á la compañía Tratatística española el servicio de repatriación de los soldados españoles de la división de Santiago de Cuba...

Después de adjudicada á la compañía Tratatística española el servicio de repatriación de los soldados españoles de la división de Santiago de Cuba...

Después de adjudicada á la compañía Tratatística española el servicio de repatriación de los soldados españoles de la división de Santiago de Cuba...

Después de adjudicada á la compañía Tratatística española el servicio de repatriación de los soldados españoles de la división de Santiago de Cuba...

Después de adjudicada á la compañía Tratatística española el servicio de repatriación de los soldados españoles de la división de Santiago de Cuba...

Después de adjudicada á la compañía Tratatística española el servicio de repatriación de los soldados españoles de la división de Santiago de Cuba...

La lotería de Navidad. Ya han empezado a circular los prospectos de premios para el sorteo que se ha de celebrar en Madrid el día 23 del próximo mes de diciembre.

En la parte inferior de dicha ala, y en cuatro primeras plumas, lleva varios números inteligibles.

En la ala izquierda, y en su parte superior, dice 639; en la segunda, en tinta roja, pone CAX. 5.855. R.; en la tercera pluma, en tinta verde, COMPIEGNY, y en letra roja, DAX. 368.

El día 21 sorprendieron los carabineros a unos contrabandistas entre Gaucín y Cortes. Después de un nutrido tiroteo hubieron los contrabandistas, amparados por la oscuridad, dejando abandonadas algunas cargas.

PERIFOLLOS

Una de las damas más elegantes de París consiguió días pasados, en cierta soirée, llamar con justicia la atención: se presentó luciendo un corpiño casi desecado, completamente bordado de acero; parecía una

coraza. La falda era de raso negro, con yuca de la misma tela en el borde inferior, y, por supuesto, larga. En la misma fiesta mereció también unánimes elogios la toilette de Mme. Clermont. Esta vestida de raso blanco, y la hechura venía a ser un feliz remedo de las modas Luis XIII. La falda parecía amplia levita, gruesos vivos rodeaban los paños, lindísimo el corpiño con almenadas aldetas, trenzados delo delanteros, el cuello vuelto, de legítimo encaje, y las agüetas con herretes de oro.

Todo aquel que de finura tiene nociones, se aparta y dos-tres la una-cos-cuarta a una señora ó a un cura. La cuarta-cuarta excepción de que alguno no la tres de demuestra que es por olvido ó distracción. Que, aun en la pública vía y aun con extraña persona, quien es cortés no abandona los usos de cortesía.

en un palco del Real ó del Español, pongámonos por caso. S. CHARADA. Todo aquel que de finura tiene nociones, se aparta y dos-tres la una-cos-cuarta a una señora ó a un cura.

TEATRO JARDÍN DEL BUEN RETIRO.—9.—(2.ª serie).—1.ª de abono.—Turno impar.—El trovador. Intermedios en el jardín por la banda del Hospicio.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL MIERCOLES 27 DE JULIO

BOLETIN religioso del día 27 Santos del día 27 de julio.—San Pantaleón, médico y mártir; los santos mártires Aurelio, Félix, Juliana, Juliana, Facunda, Benigno y otros; Santos Lupercio, Mauro, obispos, y Santos Sergio y Hermolao.

Entra de detinidos de Denda perpetua al 4 por 100 interior y exterior, de la emisión de 1882, procedentes de conversión de 3 por 100.

A 750 PTAS. Remontar ancora negra oxidada. Carlos Coppel. Fuencaural, 25. Párase en el número 25.

NERVIOS. La hipocandria, histerismo, vómitos, desvanecimientos, fúrida nerviosa, parálisis, ruidos de cabeza, mareos, dolores y batidos y trastornos nerviosos, se curan con el Autógeno Howard, 4 pesetas.

AGUAS SULFUREAS. Curación radical de las enfermedades de la piel y aparato respiratorio. Venta de botellas en las principales farmacias de esta corte á 75 céntimos.

MODAS. Por módica retribución y en breve tiempo se puede confeccionar cualquier señorita un bonito traje. Se prepara y senseña á cortar en el GRAN TALLER DE MODAS de la CUESTA DE SANTO DOMINGO, 6, 2.ª DCHA.

Cultos para el día 27. Segana el jubileo de Cuarenta Horas en las carnalitas de Santa Ana (Guindalera) y habrá solemne función á San Blas, siendo orador el Sr. Barragan.

Enterramientos. Durante el día 25 se ha dado sepultura á 43 cadáveres, en los cementerios siguientes: En Nuestra Señora de la Almudena, 88.

Realización curiosa. Precioso grabado con Bellini. Pesetas 570. 100 cilindros muy buenos. 510.

COCHES DIARIOS. ADMINISTRACION.—ADUANA, 13 Salidas de MADRID Salidas de EL MOLAR. Correo, 7 noche. Correo, 2 noche.

PARTOS. Doña María del Amparo, Gabinetes reservados. Alamo, 1, pral. centro.

PARACUELLOS DE JILOCA (Cataluña). Baños de Cortadellas. Agua clorurada-sulfurosa. Escrófula, herpesismo, matriz y aparato respiratorio.

Casas de Socorro. En el día 25 han sido asistidos en las de esta capital 105 accidentados: 64 hombres, 30 mujeres y 11 de producto reservado.

Gobierno Militar. Servicio de la plaza para el día 27 de julio. Parada: Cuena. Jefe de parada: Señor comandante del 2.º Montado, D. Fernando Caño.

PUBLICIDAD UNIVERSAL. AGENCIA DE ANUNCIOS DE RICARDO STORR. Esta antigua Casa sigue admitiendo anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. PUNTOS EN QUE SE HALLA DE VENTA EN EL EXTRANJERO. LISBOA..... Sra. Repullés, rua Aurea, número 146.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA. Línea de las Antillas, New-York y Veracruz. con escalas en Puerto Rico y Progreso y combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

SERVICIOS DE AFRICA. Línea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Málaga, Ceuta, Cadiz, Tanger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagan.

Grandes jubileo de la Porciúncula en la iglesia de Jesús Nazareno. Desde las dos de la tarde del día 1.º de agosto, hasta la puesta del sol del día siguiente, podrá ganarse esta célebre indulgencia, tantas cuantas veces se visite la iglesia de Nuestro Padre Jesús Nazareno, rogando por los RR. PP. Capuchinos de esta corte.

Denda pública. Pago y entrega de valores. Día 27. Paso de intereses de acciones de Obras públicas y de carreteras de 84 millones del semestre de 1.º de julio corriente y anteriores, y de 55 y 20 millones de los venenimientos de agosto y octubre último, facturas presentadas y corrientes.

SATURRAN. BAÑOS DE MAR. En el Gran Hotel, que queda abierto desde 1.º de julio á fin de setiembre, encontrará el bañista buena mesa, comodidad y economía.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. PUNTOS EN QUE SE HALLA DE VENTA EN EL EXTRANJERO. LISBOA..... Sra. Repullés, rua Aurea, número 146.

SERVICIOS DE AFRICA. Línea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Málaga, Ceuta, Cadiz, Tanger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagan.

SERVICIOS DE AFRICA. Línea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Málaga, Ceuta, Cadiz, Tanger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagan.

Grandes jubileo de la Porciúncula en la iglesia de Jesús Nazareno. Desde las dos de la tarde del día 1.º de agosto, hasta la puesta del sol del día siguiente, podrá ganarse esta célebre indulgencia, tantas cuantas veces se visite la iglesia de Nuestro Padre Jesús Nazareno, rogando por los RR. PP. Capuchinos de esta corte.

Denda pública. Pago y entrega de valores. Día 28. Pago de intereses de todas las clases de Denda de 1.º semestre de 1.º de julio de 1882 y anteriores (excepto Obras públicas, carreteras y ferrocarriles); atrasos (de 1.º de julio de 1874 y anteriores) y reembolso de títulos del 2.º por 100, amortizados en todos los sorteos; facturas presentadas y corrientes.

ENRIQUE PÉREZ ESCRICH. Narraciones literarias. Forman un volumen de interesantísima lectura y sana doctrina. 250 PESETAS. De venta en nuestra administración.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. PUNTOS EN QUE SE HALLA DE VENTA EN EL EXTRANJERO. LISBOA..... Sra. Repullés, rua Aurea, número 146.

SERVICIOS DE AFRICA. Línea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Málaga, Ceuta, Cadiz, Tanger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagan.

SERVICIOS DE AFRICA. Línea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Málaga, Ceuta, Cadiz, Tanger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagan.

Grandes jubileo de la Porciúncula en la iglesia de Jesús Nazareno. Desde las dos de la tarde del día 1.º de agosto, hasta la puesta del sol del día siguiente, podrá ganarse esta célebre indulgencia, tantas cuantas veces se visite la iglesia de Nuestro Padre Jesús Nazareno, rogando por los RR. PP. Capuchinos de esta corte.

EN EL ESCORIAL. Desaparecen instantáneamente las gotas calientes de Sankel (Cuba). No queman ni perforan la dentadura; frías, quietas, una peseta en su farmacia, Atocha, 35 frente á Relatores.

ENRIQUE PÉREZ ESCRICH. Narraciones literarias. Forman un volumen de interesantísima lectura y sana doctrina. 250 PESETAS. De venta en nuestra administración.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. PUNTOS EN QUE SE HALLA DE VENTA EN EL EXTRANJERO. LISBOA..... Sra. Repullés, rua Aurea, número 146.

SERVICIOS DE AFRICA. Línea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Málaga, Ceuta, Cadiz, Tanger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagan.

SERVICIOS DE AFRICA. Línea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Málaga, Ceuta, Cadiz, Tanger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagan.

boles, el ruido de una piedra que rodaba á ciento ó ciento cincuenta metros de ella, la arrancó de aquella contemplación. Se volvió hacia el sitio donde, se sentía el ruido. Se oían unos pasos tan suaves como los de un cervatillo que se internara en un bosque. Después se oyó el ruido producido por un vestido al rozar con las plantas y la silueta de una joven se dibujaba en la revuelta del sendero.

—Mirala—dijo con una amargura llena de odio;—tiene todos los encantos, todas las seducciones... Su belleza es célebre... Los hombres que la ven se prendan de ella en seguida... Sus ojos están dotados de un poder diabólico, sus cabellos son magníficos. Su frente revela una inteligencia superior y sus labios convidan al amor y atraen los besos... A los veinte años yo no era más que un aldeano algo pulido por incompletos estudios, lo ignoraba todo; pero estaba lleno de ilusiones generosas, quizás absurdas y quiméricas. ¡Creía en el honor, en la palabra dada, en el amor! Había nacido en la modesta granja á la cual ha venido á sustituir ese castillo. ¡Mi padre era un buen aldeano y mi madre una mujer honrada!

ville, si supiese lo que ocurre, no os detendría, por grande que sea el afecto que os profese. »Mañana os diré lo que ocurra, lo que resulte de esta entrevista, que puede ejercer una influencia muy grande en nuestro porvenir. »¿Cuán dichosa sería si pudiese reunir á los dos seres que no hubiesen debido separarse nunca! »La carta va resultando interminable. »Tendría que deciros muchas cosas más; pero las ideas se agolpan á mi cerebro de una manera confusa y en desorden. »Sería preciso toda vuestra paciencia para ponerlas en orden y separar las buenas de las imposibles. »Sigo sin saber nada de mi querida Rainunda! »Pero en estos momentos no puedo ocuparme más que de mi cita de esta mañana. »¿Con cuánto ardor, si lograse conciliar á mis padres, me pondría á buscar á mi hermana, en cuya suerte no hago más que pensar, por la triste situación en que es natural que se encuentre! »Escribídmelo dos líneas. »Decídmelo que no me olvidáis, ó mejor dicho, venid. »Vos tenéis alguna autoridad sobre mi padre y os necesitaré. »Mil recuerdos de mi señor y la señora Breville, que tan cariñosos han sido conmigo. »Vuestra »JUANITA.

XIII. La infancia. Juana había copiado fielmente al barón la carta que había remitido á su madre. Cuando el anciano mendigo, al cual la joven había entregado la carta, entró en el castillo de Busey, cuya puerta estaba abierta para todos cuantos iban á pedir socorros, y sobre todo para los pobres de la condesa—una legión á la cual socorría con largueza sin contar el número—la primera cara que vio fué la de Luisa, la antigua amiga de Rubol, la doncella de la condesa. Luisa era una personalidad en el castillo. Todos sus compañeros sabían que tenía la confianza de la condesa. Pero nadie la tenía envidia. Aquella nierversa de tersa piel, de rizados cabellos, regordeta, era tan risueña, tan buena, tan leal compañera, que se llevaba bien con todo el mundo en aquella casa que ella gobernaba con tanta autoridad como la señora de Busey. A ella se dirigió el anciano. La conocía hacia mucho tiempo. La llamó y dijo con acento misterioso: —Una carta para la señora... Luisa empezó á reírse. —¿Os habéis hecho cartero?—le dijo. —No, mis piernas no tienen la ligereza suficiente para ello; pero, de todos modos, tengo una carta para entregarla en secreto. —¿Quién os la ha dado? —La señorita muy joven y bonita, hace un momento. —¿Dónde? —Muy cerca de la verja. —¿Una señorita?—repitió Luisa tratando de comprender. —Sí, montada en magnífico caballo y que se parecía mucho á la señora. —¿Dónde está? —¿La señorita? —Muy lejos si sigue al mismo paso. —¿Hacia dónde ha ido? —Hacia allá. El anciano señaló al Oeste, hacia Louvilly. La nierversa hizo un movimiento de sorpresa. —¿Dádmela—dijo con viveza. Y en seguida se dirigió al cuarto de la cédula. Aquella carta debía venir de la Sobajera.